

Előfizetési árak:

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-Tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdáját: a
valamint lapkiadóinknál
kikérelt lapunk előfizetésre is
megrendelhető.

Még jelenik hetenként kétszer:

csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:

— 20 —

Felelős szerkesztő:

GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:

— 20 —

Hirdetések árát,

valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivata-
lunk méret szerint a legjutányosabban számít.

A régi jó idők.

„Hja a régi jó idők“ sopánkodnak a mai öregeink, „amikor még egy ezüst huszasért egy hizott libát, vagy egy egész malacot lehetett kapni!“ Mi fiatalok pedig fölényesen mosolygunk hozzá, mert nagyon jól tudjuk, hogy azokban a régi jó időkben épp oly nehéz volt az ezüst huszaszt megszerelni, mint ma annak az értékek vitalensét, a tiz koronát. Mi modernnek önelégülten utalunk a mai kor magas kulturfokára s teljesen belenőtünk a a kényelmes, angol szabású ruhába. Francia pezsgő, hollandi likör, orosz cigaretta, kabaret és a legselymesebben suhogó félvilág a mi mai társadalmunknak épp oly nélkülözhetetlen életszükséglete, mint akár a franciáé, vagy angolé. Az izlésünk, de még jobban az igényeink tökéletesen lépést tartottak a világ legelső kulturnemzeivel.

Szánakozva tekintünk vissza arra a korra, a midőn a magyar háziasszony a háznál főzte a szappant, merítette a fagygyertyát, maga főzte be télire a szilva és gyümölcsöt; amikor a házigazda nem ismert még angol butorral berendezett klubhelyiséget, hanem kedélyes pipász mellett a surolt pádimentomos szobában otthon fogadta barátait és elvtársait, hogy a napi ügyek, a nemzet és haza sorsa fölött folytasson eszmecserét. Mi már nem értjük azt az ötven év előtti fiatalsá-

got, mely parafinos padlón rendezte batyus házi báljait; nem foghatjuk fel, hogyan lehetett kávéház és legalább tiz napi és ugyanannyi éleclap nélkül ellenni és vállvonogató mosollyal hallgatjuk az öregeket, ha a csészában tett, napokig eltartott utjaikról mesélnek, melyeken ma a gyorsvonat kényelmes fülkéjében ugyanannyi óra alatt teszünk meg.

Haladtunk, nagyok lettünk a legrefináltabb kultúra nyújtotta élvek életvezetésében és az e fölött való örömlükben büszkén hajtjuk le fejünket a selyemvánkosra és a legnagyobb lelki nyugalommal pihenünk, mintha a szénánk olyan rendben volna, mint a három ó-tesztamentombeli jámbor ifjúé a lángkemencében.

Sajnos azonban, hogy a mi egész kulturai nagyságunk kalkulusában egy lényeges számítási hiba lappang! Mi kulturának vesszük azt, ami csak a legmagasabb kultúra kifolyása, virága. A dús gazdag francia, angol, a hatalmasan előrehaladó német nemzet gazdasága olyan, hogy e csaknem tulinomult élvezeteket megengedheti magának anélkül, hogy nemzeti vagyonának mérlege ezáltal balra billenne, a tényleges kultúrája, intenzív földmívelése, a művészetig fejlődött ipara, a virtuozitásig emelkedett kereskedelme oly óriási értékeket teremtenek évenként, hogy a fényűzésre is bőven telik. Hogy e leggazdagabb nemzeteknek is óriási az államadóságuk, — mit sem mond mert

cimleteik állampapírjaik a saját polgárainak birtokában vannak — és így az adósságok kamatai ismét csak a saját nemzeti jólétét növelik.

Hogy állunk már most e téren mi magyarok? Földmívelésünk még mért-földnyi távolságra van az intenzívitástól; iparunk szakadatlan pepecselésre szorul, kereskedelmünk oroszlánszét pedig a bűvös-bajos buzahatáridő üzlet meríti ki. Milliárdnyi adósságaink papírjai a külföld kezében vannak, melynek évente kamatok fejében százmilliónyi adót fizetünk. Azzal kérkedünk, hogy szabad állam vagyunk! Szabad-e az, ki munkája gyümölcsével másnak adózik: nem mindegy-e, az embert birom-e rabszolgá gyanánt, avagy azt, mit karjának ereje teremt?

Nagy-e a különbség, ha a fa az enyém, vagy csak annak a gyümölcse? „Az életemet veszed, ha elveszed az eszközt, mely által élek“, mondja Shylok. Bizony tributáriusai vagyunk a külföldnek akár csak a régi Róma vazallus államai. Megváltozott a forma, de a lényeg megmarad.

Főnn is, lenn is oly kulturális fokhoz mértük az igényeinket, amelyet — fájdalom — még nem értünk el és ez okozója annak az üres, irreális és inszolid állapotnak, mely a mai társadalmunkra rányomja aggasztó bélyegét.

A „rég jó idők“ nem voltak oly ragyogók és fényesek, mint a maiak, de a telekkönyv ama bizonyos fatális lapja, mely a betáblázásokról szól

A „SZENTESI LAP“ TÁRGYJA.

A lázadó.

Irtá: Louis du Bois.

Az 1772. év április havának egyik napján egy fiatal nő, egy kozák és egy barát ültek együtt amaz óriási sziklák egyikének tövében, melyek szanaszét hevernek az Irghis pusztaságain.

Az asszonyt nem lehetett szépnek nevezni, de kimondhatatlan báj ömlött el arca vonásain.

A kozák magas termetű volt és izmos, szőke hajának hosszú fürtjei vállát verték és őszefolytak borzas szakállalval. Tugaroffnak hívták.

A férfi a barát ruhában kicsiny volt és vézna, de szemében vad szenvedély izott s noha nem viselt bajuszt és szakállt, arcának kifejezése sokkal zordonabb volt mint társáé. A barát neve Jemetha Pugacsev volt.

A kozákföldön fekvő Kicsiny Simoviesk faluban született, néhány évig az orosz hadseregben szolgált, de Bender ostroma alatt megszökött és Lengyelországba menekült, hol a görög szerzeteseknél menedéket lelt. Itt új, csodálatos világ nyílt meg előtte s midőn később visszatért hoi pusztáira, lelke tele volt nagyravágyással.

A kor sajátos viszonyai segítségével volt terveiben. Ill Péter titokzatos és erőszakos halállal mult ki és Pugocsev külsőleg rendkívüli módon hasonlított hozzá. Feltette magában, hogy magára öli a fejedelem alakját Moszkvában ezt persze nem tehette, mert itt a cár halála nyilvánvaló volt, miután holtteste több napon át nyilvános ravatalon közszemlére volt kitéve, de az Irghis pusztaságban, a félvad parasztok között felszékeny fülekre talált s hivi száma, kik felkelősereggel alkották, napról napra szaporodott.

Volt azonban egy kozák, kit Pugacsev származását illetőleg nem tudott tévedésbe ejteni. Egyazon faluba született és együtt nőttek fel. Ez embert veszedelmes lett volna ellenségévé tenni, mert nyilvánvalóvá tette volna a csalást. E kozák Tugaroff volt.

Pugacsev feleségül vette Tugaroff leányát s bár titokban arra készült, hogy elhagyja, mindazonáltal óvatosságból nagy ragaszkodást mutatott atya és leány iránt.

— Tugaroff — szólt apósához — a szerencse ránk nosolyog. Hat évvel ezelőtt nem volt egy kopekünk, ma egy millió rubel urai vagyunk. Akkor nem volt egyetlen katonánk ma egész hadsereg engedelmeskedik parancsunknak.

— Igen — szólt a kozák — a szerencse hozzád szegődött. Te bele fogsz ülni a császári trónba. De vajjon visszaemlékszel-e

majd a felfételekre, amelyek alatt bűntársaddá lettem? Neked adtam leányomat. Zsófiát. A nőnek, aki szegénységben osztozott osztozni kell fényben és dicsőségben is. — Ezt sohasem fogom elfelejteni! — esküdözött Pugacsev.

A távolból zürzavaros lármá hallatszott s nagy harcossereg közeledett, kozákok, kalmukok, baskirok, nemzeti viseletükben, köztük számos paraszt, akik csupán kaszával voltak fölfegyverkezve.

Pugacsev tekintete végigfutott a harcosok végtelen során, aztán térdre hullott a szent lobogó előtt, melyet a sereg élén vittek.

Mikor felemelkedett, jelentős tekintettel vetett Tugaroffra és felkiáltott:

— A birodalom a mienk!

Az újabb történelem kevés alakjának a jelleme oly titokzatos és bonyolult, mint II. Katalin cárnőé. Ugy látszik, két nő lélek lakott benne, melyek folytonos civódásban voltak egymással. Az egyik nagy volt a politikában, bator a tervezésben és erőlyes a kivételben, a másik tétova, gyáva és rabja szenvedélyeinek.

Míg Pugacsev tartományt tartomány után meghódított s már pénzt is veretett a saját képevel, a cárnő Voltairehez intézett leveleivel élcelődött e nagyszabású kalandok felett, aki azt képzei, hogy néhány száz részeg paraszttal trónt lehet foglalni.

szüzielen fehér volt, míg ma még az utolsó műtrágyadombról sem tudjuk biztosan, mikor viszi el a kőszá szellő, vagy a végrehajtó dobpergője! Hej talán mégis jobb voltak azok a régi jó idők, mert becsületesebbek és igazabbak voltak, fajunk és nemzetünk létérgeke pedig megkívánja, hogy mielőbb visszatérjünk a közmondásossá vált ősi erényhez!

Magyar iparért.

Szomorú tény, hogy nálunk olyasmiről is kell beszélni, ami másutt természetesen dolog. Igen, hazánkban örökké aktuális téma a honi ipar támogatása. — Állandóan hánytorgatják ezt a kérdést és az eredmény: borsó hanyás a falra.

A mi közönségünk, a mi társadalmunk felette közönyösen viselkedik a hazai cikkek, áruk iránt; mellékes, hogy honnan származik a portéka, fő, hogy tetszetős legyen, nem tekintve azt, hogy milyen minőségű.

Igy azután nem kell csodálkozunk azon, hogy Ausztria egyre másra importálja hozzánk silánynál silányabb készítményeit, jó áron tudva rajtuk, mert a naiv magyar közönség megvásárol mindent, amit elébe raknak.

Igy vándorol ki a drága magyar pénz külföldre; így vonódik el tőlünk sok-sok millió, amire ugyancsak szükségünk lenne, így gazdagodik az idegen és így szegényedünk mi.

Nem esoda, hogy nem tudunk talpra állani nem tudunk hatadni, fejlődni, boldogulni, mert szónékiül meglizetünk minden árat mindenért és egykedvűen nézzük millióink külföldre vándorlását.

A szeretet ünnepe előtt gondoljon mindenki szeretettel a hazára; a hazaszeretet egy parányi lángocska jobban fel a szívünkben és mielőtt zse-

bünkbe nyulnánk, forduljunk lelkiismeretünkhez, mely azt fogja tanácsolni, hogy a pénzünket Magyarországon adjuk ki a karácsonyi ajándékokra; de nem csak itt adjuk ki, hanem arra is tekintettel legyünk, hogy valódi honi tárgyakat vásároljunk.

Tekintettel kell lennünk a magyar kereskedőkre és iparosokra, mert ezek a karácsonytól várják helyzetük valamelyes enyhülését, eleget szenvedvén a rossz üzletmenet folytán.

Ha már most honfitársaink megkerülésével, az osztrák kereskedőket és iparosokat lápláljuk, azt mi magunk fogjuk legjobban megérezni az egyre fokozódó drágaság révén, melyet ránk sóz Ausztria azért, mert nyakra főre vásároljuk holmijait.

Legyen helyén eszünk és szívünk s ilyen alkalomkor legkivált azt támogassuk, azt vásároljuk, azt istápoljuk, ami hazai, mert csak így boldogulhatjuk honfitársainkat és így érhetjük el, hogy boldogulhassunk mi.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Odakünn egészen olyan idő van, mintha a tőlől olyan hírtele epepentünk volna bele a tavaszba, mint aminő hírtele az őszből a télbe estünk. Bátran elmehetnének ezek a napok a legostobább apríli napokunk.

Nem mondom, hogy ebben semmi nemű sütszerűség nincs. Mert van. Elragadhatatlannal van.

Az időjárás bolondul járát velünk. Ha kissé alaposabban vizsgálódunk úgy tapasztaljuk, hogy manapság az egész világi lét nem egyéb mint a bolondjárás.

Útójára ez is csak valami.

Közeledik az esztendő vége.

Még egy nehányat fordul a föld a tengelye körül azután egy esztendő elfordult felcélunk.

Igy év végén megszámoogat az ember magát.

A cárnó toltat ragadoit, hogy levelet írjon Voltaire-nak.

E pillanatban sapadtn, portót borítva, futár lepelt be az ajton.

Katalin hidegen végigmérite, azután kérdezte:

— Mi hozott?

— Rossz híreket felség. A Pugaresev ellen küldött csapatokat megverték. Rázipnis és Katszeva a lökelők kezében van. Butoff ezredesi az egész orenburgi helyőrséggel együtt lemeszaróltak, Lovicet, a híres csillagoszt, karóba lutzók, hogy mint Pugaresev állítólag mondta, közelebb legyen a csillagokhoz. Számos város romban hever s a lakulók már csak három napnyi távolságra vannak Moszkvától.

— Jól van. Mehet! — szolt nyugodtan Katalin.

Azután befejezte a Voltaire-nak szolt levelet s átadta a vonatkozó kamrasnak a parancsot!

— Futárt Ferneybe! (Pölyt. köv.)

Nekünk is kellene egy kis számadást csinálnunk; de hát bajos. Szörnyűségesen bajos úgy az.

Városi ügyeinkben ez az esztendő nagyon is szenziációs esztendő volt. Szinte sok is annyi szenziáció egy évre.

Köthe burkolt láthatárban tapogatva halad az ember előre. Nos hát nem tagadhajuk mi nek is csak úgy tapogatózva járunk előre. Nem nagyon ismerjük még azt sem, amit voltaképpen akarunk. Városi ügyeinkben a többség hiába dönt, csak olyan kódos marad a láthatár. Nem tudni mit hoz a felebbázések eredménye. Mert közügyeink intézésében tagadhatatlanul igen fontos dolog ma már a felelkezés.

— Hogy miért?

Mert lépten nyomon gyanu kísér mindent.

A gyanu pedig ol.

Most a legfontosabb közügyeket gyilkolja agyon.

Barázda

UJDONSÁGOK.

— **Megei közgyűlés.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága folyó 30-án délelőtt 10 órakor kezdű évnegyedes rendes közgyűlést. A tárgysorozatba 126 ügydarab van felvéve, melyek közül nevezetesebbek: A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. A vm. házépítő bizottság javaslata a vármegye területén létesítendő munkaházak költségeire fordítandó költsön felvétele ügyében. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur leirata az országos vásároknak ünneppapokról való áthelyezése ügyében tett felterjesztésre. A közigazgatási bizottságba 5 tag választása 2 évre és 1 tag választása 1 évre. Különböző bizottságokba tagok választása. Az állandó választmányba egy tag választása 2 évre. A közigi bizottságba helyettes listli ügyész választása. A Ne temere kezeltű pápai decretum érvénytelenítése tárgyában Debrecen sz. kir. város közönségének a képviselőházhoz, és a miniszterelnök-höz intézett felirata. Sopronvármegye közönségének kórirata a közégi gyógyszerárak intézményének behozatalában. Pest—Pilis—Solt—kiskunvármegye közönségének kórirata a közjogi testületek által hitelgények kielégítésére alapítandó pénzüintézet létesítése tban. Kone Antal szentesi lakos szobrász művész növendék kérelme tanulmányi segélyben való részesítése iránt. Szentes város képviselőtestületének a legeltetési szabályrendelet megalkotása tárgyában hozott határozata. Szentes város képviselőtestületének költségvetési hitel átruházása tárgyában hozott határozat.

— **A számonkérőszék.** A számonkérőszék legnap délelőtt kezdte meg működését Lőrinc Lajons városi képviselő elnöklété mellett. A vizsgálatot az árvászek ügykezelésénél kezdte s ott folytatta egész nap. A jövő héten a többi hivatalokat veszi vizsgálat alá a számonkérőszék.

— **Presbíter választás a katolikusoknál.** A helybeli római katolikus egyház presbítereit holnap, hétfőn választják meg a r. kath. hívek. Összesen 40 presbítert választanak három évre. A választás a r. k. köz-

Sirolin

emeli az étvágyat és a testerőt, megakadályozza a köhögést, a vádaskodást, égési érzést

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

Miöthogy érzéketlen utókatokot is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann La Roche & Co. Basel (Svájce)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban

Ára évenként 4 — korona.

ponti fiu iskolában ejtetik meg Dr. Ulár István apátplébános, pápai prelátus elnöke mellett. A szavazatokat hétfőn délelőtt 8 órától délután 4 óráig lehet benyújtani.

— **Hymen.** Gálffy József máv. tisztviselő fia a napokban váltott jegyet. Dunás Varga Mariska kísasszonnyal Dunás Varga Ferencné úrnő kedves és szép leányával.

— **A városi téglatelep.** A városi téglatelep üzembe hozása végett a városi tanács több olyan várost keresett meg tervek elküldése végett, a hol városi téglagyárak vannak. A megkeresés folytán Bpestől és Turkeverőn kapott eddig a tanács terveket, melyeket a téglaház felépítésének figyelembe lehet venni.

— **Felolvasás a ref. körben.** A református kör f. hó 20-án tartja ezidei 7-ik felolvasó estélyét. A központon vasárnap délután 4 órákor a ref. kör nagyeremény ismeretterjesztő felolvasást tart a természettudomány köréből Király László főgymn. tanár. Szavai: Nagy Vilma urleány. Ugyan-é csak a természettudomány köréből felolvasással közreműködik Szabó Árpád nagyenyedi tanár. A felsőparton közreműködnek Kúti Ferenc tanító felolvasással. Kocsis J. s. lelkész szabad előadással. Gyarmati Lajos tanító felolvasással.

— **Megfelebbezett tanácsi határozat.** A városi tanács Szentes város tulajdonát képező, 321697 koronára becsült ingatlanait és ingóságait tűz ellen az osztrák Triest-i általános biztosító társaságnál biztosította; dacára annak, hogy emillett osztrák intézetnek kívül öt magyar biztosító társaság adott be a tanácshoz hasonló feltételek mellett ajánlatot. A városi tanácsnak ezt a határozatát Gálffy Sándor lapunk felcélós szerkesztője megfelebbezte és pedig azon okon, mert Szentes városnak nem szabad a gyálólt biztosító intézettel ügyletet kötni. Egyébként a a mostani kormány több rendeleteiben figyelmeztette a városokat és községeket, hogy minden téren csak a magyar intézményeket, ipari és kereskedelmi vállalatokat támogassa. Reméljük, hogy a felebbezést a képviselő-testület magáéva teszi és utasítani fogja a tanácsot, hogy a tűzbiztosítást magyar intézettel kösse meg.

— **Felolvasás.** A Szentesi Iparos Ifjak Önképző Körénél ma a testület nagyereményben 10 fillér belépti díj mellett d. u. 5 órákor felolvasás tartatik a következő sorrend szerint: 1. felolvasás, 2. szavalt, 3. férfi szövegének, 4. monológ, 5. zene szám, 6. férfi monológ, 7. tarogató — kiserettel, amely után éjféltől 1 óráig tánc. A táncelőadók 50 fillér belépti díjat fizetnek, mely a felolvasásra is szól.

— **Felolvasás.** A kath. kör ma vasárnap d. u. 5 órákor saját nagyereményben tartja ez idején utolsó felolvasását a következő programmal: 1. Szavaltat. Előadja: Jakó Etelka polg. isk. tanítónő. 2. felolvasás. Tartja: Csallany Gabor. 3. Monológ. Előadja: Panyik T. János főgymn. VII. o. t. 4. Fonograph: Maróthy Balint ur. Ezen felolvasó estélyekre nem köri tagok is szívesen látatlanok.

— **Nyilvános köszönet.** A vármegyei közkórház szegény betegeinek karácsonyi felruházására eddig a következő szives adományok érkeztek be: Erdélyi Adolf (Budapest) 30 kor. Székely József 18 kor. Dr. Kelemen Béla, Bleier József 10—10 korona. Központi Takarékszövetkezet és Vidéki Takarékszövetkezet, Sajó György, Algyői község, Sövényháza község, Metzger Ede, Mindszent község 5—5 korona, Dósa Béla, Tapé község özv. Szalkai Mórné 2—2 korona, Sipos István, Politzner Márton, Berkovics Árpád, Böni Lajos, Gaál Sándor, Kalkics Gyula, Zombory János, Engeltalner László 1—1 korona. A nemes szívú adakozóknak ugy a betegeket mint a kórház igazgatóságára halás köszönetét fejezi ki.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy Gulyás Jánosné született Pánczél Terézia úrnő esütörtökön délután hosszas szenvedés után elhunyt. A mélyen lejutott férj, következő gyászjelentést adott ki: „Gulyás János úgy saját mint összes rokonai nevében elszomorodott szívvel jelenti felejtethetetlen felesegének Pánczél Teréziaának f. évi december hó 17-én d. u. 2 órákor életének 55-ik, boldog házasságának 27-ik évében hosszas és kínos szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei december hó 19-én fél 3 órákor fognak a IV. ker. Soós-utca 3 számú gyászházba a református egyház szertartásai szerint a közepetemenben örök nyugalomra tetetni. Szentes, 1908. december hó 18. Áldás Emlékére!

— **Emlékeztető.** Szentes város képviselőtestülete — mint már említettük — holnap hétfőn délelőtt tartja meg rendes havi ülését. Tekintve, hogy a tárgysorozatban több fontos ügy van felvéve, helyénvaló volna, ha a városatyák mentől nagyobb számmal lennének jelen a közgyűlésen.

— **Belügyminiszter a munkásbiztosítóért.** A betegsegélyező és balesetbiztosító pénztárak több ízben panaszoktól, hogy több munkaadó a törvény által előírt adatokat nem bocsátja rendelkezésükre. A belügyminiszter most elrendelte, hogy a rendőrség azon közegeket, kik hivatalos eljárásuk közben a munkaadók által akadályoztatnak, szükség esetén rendőri segítségébe részesítse.

— **Újítás a postabetekekénél.** A m. kir. postakarekpenztár a szegényebb néposztály lakarekossági bajtalanok fejlesztése érdekében a zárt betét és jaradekkönyvecskére intézményet honosította meg. Ennek az intézménynek a lényege az, hogy a betévek a zárt betétkönyvecskére elhelyezett összegek feloldásának jogáról egy időre önként és visszavonhatóan lemond s így az egyszer megakartott összeget el nem felelheteti, még akkor sem, ha a betévek később jószándéka megváltozik, avagy kártartással elveszítette. A betétek 10 százalékkal magasabb kamat jövedelemben részesülnek, mint a többi postai betétek.

— **A főkapitány kérvénye.** Arady Kalmán főkapitány, a ki betegsége miatt körülbelül egy év óta van szabadságon, napról-napra egészségesebb lesz. Kezelő orvosa véleménye szerint azonban még szükséges van pihenésre. Arady Kalmán éppen ez okból a december 3-ával lejárt szabadságát 3 hónappal megtoldani kéri. A képviselőtestületől függ, hogy Arady Kalmán — méltányosságából — megkapja a kért szabadságidőt.

— **Tolvaj eselőd.** Gálffy István 18 éves suhanc ellen többféle lopás miatt folytat vizsgálatot a rendőrség. Eddig kiderült de Gálffy is beismerie, hogy gazdájától Sipos János bogárnától másfél véka kukoricát, Debreceni Kiss Danieltől, a ki dr. Veesseri ügyvédnél szolgál egy suhát lopott. Ezenkívül Loeskai Balázs esanyteléki esküdt kocsijáról, a mely a Petőfi szalonda udvarán volt szintén egy suhát lopott. Az alsóparton pedig egy berugott embert zsebelt ki, akitől zseborát lopott el Valószínű, hogy még több turpisság is kifog derülni, a melyet Gálffy István követle el.

— **Névmagyarosítás.** Kohn Adolf helybeli lakos belügyminiszteri engedéllyel vezetéknevét „Kemény-re” magyarosította.

— **Vigyázatlan kocsis.** Takács Imre 49 éves kocsist, a ki a Zsoldos téglatelepén van alkalmazásban, saját vigyázatlansága folytán súlyos baleset érte. E hó 14-én délelőlti ágyamis kocsival szemet hordott a téglatelepről kezembe előlt levő eresz alá. Ő a személejét magasan áll és ámbár tudhatta, hogy a megrakott kocsit az eresz alá nem fér be, ő mégis behajtott. Ekkor történt, hogy

feje a szemöldökfába ütődött, Takács végigvágódott a kocsin és egész testét végig surolta a szemöldökfára. Orvosi vélemény szerint a hátgerinc, jobb oldala és a mell esonlja zúzódott meg súlyosan. A vigyázatlan embert saját lakásán apolják.

— **Baleset.** Vince Mihály 52 éves ember, a ki Berényi László gőzfűrészes telepén dolgozik, folyó 16-ikán rendes munkáját végezte, az az a körfűrészben tölfézt darabolt. Vigyázatlanság folytán a balkezevel a körfűrészhez ért, a mely mutató ujjja első ízét összeroncsolta. Vince Mihály orvosi kezelés alatt áll.

— **Presbyteri gyűlés.** A helybeli református egyháztanács ma vasárnap délelőtt 10 órákor gyűlést tart, melynek nevezetesebb tárgyai ezek: LXXXVIII sz. esperesi körlevél, jelentés 1908. évi szept. 30-iki egyházmegyei gyűlésről s annak egyházmunkát érdeklő végzése, elnökség előterjesztése a hétközi iskolánál tartandó istenítiszteletek ügyében, az 1909 évi költségvetés betérjesztése, elnökség jelentése az egyház ellenében megállapított közalapi adóról és az ez ellen beadott felebbezésről, Varga Benjamin számadó gondnok kérelme fizetésjavítás iránt, jelentés az egyház épületeibe bevezetett artézi kutakról s javaslat a költségvetés fedezésére nézve, iskolák előterjesztése, jelentés Kornó Róza ügyében; Kornó Róza kérvénye korpótléka ügyében stb.

— **Belterületi csatornázás.** Tudvalévő, hogy a város a belterületi csatorna tervek elkészítésére az aradi kulturmérnöki hivatalt kérte föl. A kulturmérnökség a felkérésnek eleget is tett s a szükséges lejtmeréseket meg korábban elvégezte. Most még a tervnapok elkészítése van hátra, de ez a munkalat is folyamatban van, sőt közeledek a befejezéshez. A kulturmérnökség ugyanis leguap arról értesítette a polgármestert hivatalt, hogy már csak a vizmesterei munkálatok vannak hátra, melyeknek elkészítése 594 koronába kerül. Ha ezt az összeget a város a kulturmérnökség rendelkezésére bocsátja, akkor mielőbb kész lesznek a belterületi csatornázási tervek.

— **A harangláb.** A katolikus templom tornyában pár nap óta nem jár az óra ennek pedig az az oka, mert az egyháztanács határozata folytán a korhadásnak indult fa-haranglábakat most cserélik föl vasból készült haranglábakkal. Ezt a munkát Thuri Ferenc fővárosi harangöntő mester végzi.

— **Sötét bűn.** A minap egyik helybeli éjjeli őrleltől három leányka szökött meg s ez alkalommal a tulajdonosné ruháit is magukkal vitték. A kis szökevények ellen lopás miatt bünygyi feljelentést tett a tulajdonosné, de ugyanakkor beavadolta Kulcsár Terézia kecskeméti lakosnőt is. A vád szerint Kulcsár Terézia leánykerítéssel foglalkozik, a megszökött lányok közül kettőt Kulcsár Terézia adott el 140 koronáért a panaszosnak. Hogy a vád nem alaptalan, arra nézve elég bizonyíték van a rendőrség kezében. Ebben a sötét bünygyben a rendőrség erőlyes vizsgálatot tart és így bizonyos, hogy Kulcsár Terézia mielőbb megérdemelt büntetésben fog részesülni.

Közigazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 11 frt. 11 frt. 60—70 kr.
 Árpa mmja 8 frt. 8 frt. 30 kr.
 Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
 O kukorica mmja — frt. — kr.
 Uj „ „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
 Csöves „ mmja 5 frt. 40—50 kr.
 Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
 Sertés kilejta 48—50 kr.
 Szalonna 65—70 kr.

szám 1526/1908 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1907 évi V. 856/1 számú végzése következtében Policzer Márton szentesi lakos javára 300 K. s jár. erejéig 1908 évi nov. hó 28 n. fogatatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 949 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: bolli felszerelések és másféle tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósa 1908-ik évi fenti számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek — évi — hó — napjától járó —% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 71 kor. bíróilag már megállapított költségek erejéig, Szentesen III. ker. Andrási-ut 5 szám alatt leendő megtartására 1908. évi december hó 31-ik napjának dél-élti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Szentesen 1908. évi dec. hó 15 napján.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

ÖZV. PLÁGER IGNÁCNÉ Rákóczi Ferenc utca 153 sz. alatt **huszonöt éve fennálló jó forgalmu**

fűszer és vegyes kereskedése

dohánytözsde és korlátlan italméressel; sarokházban, házzal együtt nagy telekkel és gyümölcsösrel eladó.

Kiadó

egy bolthelyiség január 1-től a DOBRAY-féle házban.

Értesítés!

Értesítem mindazon urakat akik nálam diót rendeltek, szives tudomásukra hozom, hogy megjött.

Tisztelettel:

Györi Sándor
vendéglős.

SINGER varrógépek
a leghasznosabb**karácsonyi ajándékok.**

A
SINGER
varrógépek
a legjobb-
báknak bi-
zonyultak.



A
SINGER
varrógépek
valóságban
a legol-
csóbbak.

SINGER Co. varrógép részvény-társaság.
Szentes, Kossuth Lajos u. 8.

Eladó házi földek.

Özv. Sarki Molnár Lajosné 9 házi földje kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet kispiazi lakásán.

Eladó vendéglő.

Közel a piacérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyval felszerelt **vendéglő** házzal együtt **eladó**. Az épületben van két **borozó helyiség**, 4 **szobás lakás**, két **pince**, **kuglizó**, **ártézi vízvezeték**, megfelelő melékhelyiségek és külön baromfi udvar.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett **10 kat. hold**

termő**szőlőtelep**

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzúzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt igen kedvező **fizetési feltételek** mellett **eladó**. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

1 koronás

heti betétes részjegyek jegyezhetők a szentesi Központi takarékpénztárnál.

Eladó szalma.

A Pápai Ferenc-féle tanyában, a rekettyés szélben közel a köves uthoz egy **6 öles** kazal buza szalma **eladó**. Értekezni lehet I. ker. Nyíri-utca 5 sz. alatt.

Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építés

Kölesön

íránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED

BUDAPEST

IX., Lónyay-utca 7.

Telefon-Interurban

46-31.

27

Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósításo-

kat a legszebb és legizlé-

sesebb kivitelben jutányos

árakért készít lapunk ki-

adóhivatala ■ ■ ■

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.

Kossuth-tér. Ref. bérház.

Eladó alma.

A közönség által már ismert kitünő erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-féle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.

Virágok

disznóvénnyek, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dus választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly

városi főkertésznel.

Hirdetéseket

a legjutányosabb árakért vesz fel a „Szentesi Lap“ kiadóhivatala Szentes reform. bérház.